BEJIMKJIEHCKO MATEMATUYECKO CbCTE3AHME — 12.04.2008 r.
TECT 11O MATEMATHUKA -7 KJIAC

VYBaxkaeMu yYEHHUIIH,

Tosu tect chabpika 40 3agaun. KbM gacT oT TSX ca AajieHU MO YETUPH Bb3MOKHOCTH 3a
otroBop — A), B), B) u I'), ot xouTo camo efinH e mpaBuiicH. Bue TpsaOBa a u3depeTe camo e1uH
OTrOBOp — TO3H, KOMTO criope Bac e mpasmiieH. KbM ocrananure 3ajauu He ca AaJIeHU Bb3MOKHU
orroBopu. Ha 1s1x Bue TpsiOBa 1a HamepuTe OTroBopa.

Bcenuku orrosopu noneinsere B IUCTA 3A OTTOBOPU.

Cpemy HOMEpa Ha CbOTBETHATA 3aJa4a 3arpaieTe ¢ Kpbrue OTroBOpa, KOWTO IIpUEMATe 3a
BEPEH.

AKo ciiesi TOBa IIPELICHNUTE, Y€ ITbPBOHAYAIHUAT Bu OTroBOp HE € IpaBUJIEH U UCKaTe J1a IO
MOTIPaBUTE, IPEIIHUS OTIOBOP 3auepTaiite ¢ X u 3arpajere OykBara Ha APYTr OTTOBOP KOHTO
IpyemMare 3a BepeH.

OTroBopuTe Ha 33Ja4UTe, KOUTO HIAMAT 1aJJIeHH Bb3MOKHOCTH 3a OTTOBOP, 3aIllMIIETE Ha
Mpa3HUTE MECTa CPeLly HOMepara Ha CbOTBETHUTE 3a/1a4M B JIMCTA € OTTOROPHU. AKO peluTe, ye
cTe cObpKajy, 3auepTaiiTe rpeuHus cnopeq Bac otroBop cbe 3Haka “X” ¥ 3arnuiiere 70 Hero
MOJTy4YEHUS] OTTOBOP.

[IpaBunHuTe OTroBOpH Ha 3a1a4u oT 1 70 15 ce onensBar ¢ mo 1 Touka, Ha 3a/1a4u oT 16 110
30— c o 2 touku 1 Ha 3a1a4u oT 31 10 40 — ¢ mo 3 Touku. HempaswmiHu pemenus, 3a1a4u ¢
HECWCTBUTEIHA OTTOBOPHU U 3aJ]a4l OCTAaBEHU 0€3 OTroBOp €€ omeHsaBar ¢ 1mo O TOUKH.

Bpemero 3a pemaBane Ha Tecta € 120 MUHYTH.

Yenemna padora!

1 3aa. CroitHocTTa Ha M3paza 4,11 +1,99 —6,11 e:

A) 0,1 b)-0,1 B) - 0,01 I') 0,01

2 3a7. COOpBT HA BCUYKH I1e7H ynucra N, takuBade: 7 —1< N <7z +2 e:
A)9 B) 12 B)7 )10

33aa. Axo |a|=5 u | b |= 2, TO BUHATH € BIPHO, Ye:

A)a+b=7 b) a+b=-7 B)a+b<T7 TI) a+b>-7

43an. Ako a:b=2:3u b:c=3:5, T0 (a+c¢):c=

A) 1,6 b) 3 B) 2,6 I) 1,4
. 322 42"

5 3aa. CroitHocTTa Ha M3pasa 3 e

A)3 B)2 B) 6 o

6 3an. Koe ot tBbpaenusita HE e BapHO BuHaru?
JIBa mpaBOBI'bIHU TPUBI'BIHMKA Ca €HAKBU, aKO UMAT PaBHU:

A) nBa xareTa; b) karer u xunorenysa B) karet u ocThp BI'ba I') xunoteny3a u
OCTBD BI'BIL.



7 3aa. B tpusrenank ABC ZACB =60, a £ BAC e paBen Ha ronounara na ZABC.
CrpanuTe Ha TPUBI'BIHUKA Ca CBbP3AHU ChC CIIEHUTE HEPABEHCTBA:

A) AC<BC<AB B) AC<AB<BC B) BC<AB<AC I
AB<BC<AC

8 3a1. bryute Ha eMH TPUBI'BIHUK C€ OTHACAT KakTo 3:4:5. Hail-ManKusT br'bJl HA TPUBI'bIHHUKA €
¢ MsIpKa:

A) 30° B) 45" B) 60" I') e moxe na ce
pecMeTHE

9 3an. CTpaHuTe Ha €AUH TPUBI'BJIHUK UMAT IBJDKUHM § cm, 14 cm 1 X cm. AKO X € €CTeCTBEHO
YHCIIO, TO BE3MOKHO Hal-TOJIIMaTa CTOMHOCT Ha X €:

A)22 cm Bb) 21 cm B) 16 cm ) 15cm

10 3aa. PaBHoOenpeH TpUbI'bIHUK UMa nepuMeTsp 20 cm, eaHara OT CTpaHUTE My UMa IBJDKHHA 5
cm. KakBu ca Bb3MOKHUTE CTOMHOCTH Ha ABJDKMHUATE Ha IPYTUTE ABE CTpaHu?

A)Semul0cm Bb)7,5cmu 7,5 cm B)Sem nl5em I)7.5cmu7,5cmumm 5 cmu 10
cm

11 3ap. UzpazsT 5- X)2 —5(x=35)+15x ¢ TExIECTBEHO paBeH Ha :

A) x> =30x+50 B) x* +50 B) x° —30x )
x® +30x

12 3aa. U3passt (—19x—5)> —(5+19x)° € ThKAeCTBEHO PaBeH Ha :

A)O B) 38x B) x° +76x ) 722x°
13 3ax. MuorowtensT 4x” +4xy+ y° — 4 ce pasiara Ha MHOXKHTENH TaKa:

A) Cx+y+4)2x+y—-4) b) (4x+y-4Ax+y+4) B) 2x+y-2)2x+y+2) I)
(4x* + y)(y=2)

2007° +2007.2006 + 2006

2007° —2006°
Al B) 4013 B) 1010 )11

14 3aa. CToliHOCTTA Ha U3pasa

15 3aa. Koe ot nocouennte ypaBHeHUS HsMa pelieHue?

A) —2-x=-5 B) 2x+1=0 B) 2Jx| =|x| I)

\1+x2\=0

3agaun 16 - 30 (Bcsgka 1o 2 TOYKAa)

16 3aa. Ha yeprexa npaBute a u b ca ycCnopenHu. d /

ToraBa BI'bJl @ € paBeH Ha: 30 720

A) 24° B) 18" B) 30" I 36° b (04




17 3an. 66%% ot 100 e:

20000 200 2 2000
3 b) 3 B) 3 D 3
18 3aa. Pemenusra Ha HepaBeHcTBOTO 0.X = 0 ca:
A)x=0 b) nsama perenue B)x<0 I') Besiko x
19 3aa. 3a ycnopeauuka ABCD e naneno, ue ZA =3 £B. Mspkara Ha ZA e:
A) 120° B) 135° B) 150° I) 45°

20 3ax. C60pBT Ha J1Ba OT BIINTE HA YCIIOPEIHUK ¢ paeH Ha 80°. EAUHKMAT OT ApyruTe /Ba Br'bia ¢
paBeH Ha:

A) 100° B) 150° B) 140° I 135°
21 3ax. [lepumerspsT Ha yenopennuk ABCD e 48 cm. ‘briiononossnmuTe Ha priiute A u B
npecuyar crpanara CD cworBeTHO B ToukuTe E u F, kato DF = FE =EC. [Inkunara Ha cTpanara
BC e paBna na:

A) 9,6 cm b) 8 cm B) 4,8 cm )12 cm

22 3aa. 'breast B Ha ycnopennuka ABCD e 140°. broasr MEX]ly BUCOYMHUTE HA YCIIOPEIHUKA
MTOCTPOCHM Tpe3 Bbpxa D e ¢ Msapka:

A) 50° B) 10° B) 40° ) 80°
23 3aa. CroitroctTa Ha m3pasa x(x —1)(x+1)—(x—D(x* +x+1) 32 x=0,99 e:

A) 0,1 b) 0,01 B)-0,99 I 1,99
24 3an. e koM, HAMUpAIIK ce Ha pazcTosHue 50 km eqHa ot apyra, Tpbhrear eTHOBPEMEHHO B
MIPOTUBOIOJNIOKHU TTOCOKH, KaTo ejiHara ce ABMXHU che ckopocT 60 km/h, a npyrara — ¢ 80 km/h.

Cren KOJIKO BpeMe pa3CTOSTHUETO Mesx Ty konuTe e 0bae 260 km?

OTIOBOD:

3

25 3aa. Cnen xaro MBo pemnmn 5 OT 3aIUIaHYBAHUTE 33/1a41, MY OCTaHaH C 5 MO-MaJIKo HepelIeHH

3ama4n ot pemenute. Komko 3amgaum e permn MBo?
A) 15 b) 25 B) 10 I 20
26 3aa. 3a Tpubrbannka ABC cOopbsT Ha ZA + £B e mo manbk ot £C. ToraBa BUHaru € BIpHO 4e:

A) AB<AC B) AB<BC B) BC<AC ') AC<AB

27 3an. B npaBobreien tpubrbnaink ABC ZC =90°, ZB =30, a AL ¢ briononossma Ha £ A.
OtHowennero CL : LB e:

A)1:3 b) 1:2 B) 2:3 14
28 3aa. Ot xmwxka A TpbrHAJ TYpPHUCT, ABHXKEI ce ¢be ckopocT 3,5 km/h. /IBa gaca mo-kbCHO 1o

CBUIHS ITBT CJIEJ HETO TPBIHAJI APYT TYpUCT ¢be ckopocT 6 km/h. Komko Bpeme cien TppreaneTo cu
BTOPUST TYPUCT 11I€ HACTUTHE IIbPBUs?



A) 2 4. u 30 MuH. B) 2 4. u 20 muH. B) 2 4. u 48 muH. N 24. 140
MUH.

29 3ax. B npaBobrsies Tpusrbaank ABC ZC =90y £ZB =15" . Toukara M nexn Ha AB Taka, ue
ZMCA=75". Ako CM =4 cm MpecMeTHeTe JUIEeTO Ha TpubrbiaHuka ABC.

A) 8 cm® B) 16 cm® B) 6 cm® I 14 cm®

) ()

A)2 b) -1 B) 1 -2
3agaun 31- 40 (Bcsgka o 3 TOYKH )

30 3aa. COOpBT Ha KOPEHUTE HA yPAaBHEHUETO =2 e paBeH Ha:

31 3aa. U3passt (x+2)° —(x—2)° e ThkaecTBeH Ha

OTI'OBOp:

32 3aa. 3a KOM CTOMHOCTH Ha Mapamerbpa a, ypaBHeHHeTo a(x —3) = 2(x —3) uma enuH KopeH?

OTTOBOD:

33 3aa. Hamepere croiiHOCTHTE Ha MapaMeTbpa a, 3a KOUTO ypapHeHusTa: 3x —a+1=0 u 2x =5
ca paBHOCWIHHU (€KBUBAJIEHTHH):

Q P

OTIrOBOD:
2 3\
34 3aa. OT KOs CTENIEH € MHOTOWIEHBT ((x +x+ 1)(1 )+ (x+1) ) A .
OTrOBOP:
0
35 3aa. Ha ueprexxa AO =BO=CO=DO=EO=FO=PO=Q0u
ZA=2C=/E=/P=55 bromst BOC nma mspxa: B
A) 60° B) 30" B) 20" ) 15°
36 3aa. Axo x+ 1 = —2, 70 CTOHHOCTTA Ha M3pa3a X — 2})07 € paBHa ¢ b
x x

Ha:
A)2 b)-2 B)O0 ') 2007

37 3ana. JlaneH e ocTpowrbiieH TpubI'bIHUK ABC ¢ ZC = 80°. ‘bIIONONIOBSIINTE HA BHHIIHATE I
nipu Bbpxosete A u C ce mpecuyar B Toukara O. [Ipecmernere msipkara Ha £ AOB.

C
OTTOBOP: / \

38 3aa. BeH ot octpobreinus TpubrbiHuk ABC ca moctpoenu
paBHOOenpenuTe TpubrbIHUIN ACD u BCE, kato AC = CD,
BC =CE n ZACD = ZBCE =20° . IIpecmeTHeTE MsIpKaTa Ha

D
Z AOB, kbpnero Toukara O e nmpeceynara Ha Touka Ha AE u BD. ‘
A §
___-‘—‘V
A

OTI'OBOp: B




39 3a1. AKo e najeH MHOTOUNEHBT A = x° —4x+ 5, To 3a BCSKA CTOMHOCT HAa MPOMEH/IMBATA HE €
BSIpHO, 4€:

A) 421 B) A=20 B) A>0 I 4<l1

40 3ax. 3a Tpubsreanuk ABC bsriiute BAC nu ACB ca

cporBerro 30° i 110°. Cumetpanute Ha ctpanute AC u BC ce A
npecuyar B Toukara O. [Ipecmernere msapkara Ha £ OCD,

KbJIeTo Touka D e mpecevynara Touka Ha cUMeTpaiara Ha

ctpanara BC u AB.

OTTrOBOD:







